

五一連假 鼓勵正常生活

疫艦案再觀察一周 台鐵車長疑染疫成指標



新冠肺炎疫情持續影響，清明連假假期剛度過，五一勞動節連假將至，行政院長蘇貞昌上午表示，鼓勵民眾五一連假正常生活。記者林滄一 / 攝影、本報資料照片

【記者羅真、楊正海／台北報導】新冠肺炎疫情嚴峻，五一勞動節連假將至，外界關心會不會取消休假，行政院長蘇貞昌今天表示，鼓勵民眾正常生活。指揮中心今天表示，民眾可照常於五一連假休假，謹記保持社交距離即可。

不過，海軍敦睦艦隊官兵集中檢疫滿一周，五一連假前是重點觀察期，相關接觸者可能於近日陸續度過潛伏期、開始發病，昨天已傳出有台鐵局車長是接觸者疑似感染，尚待第二次採檢結果判定是否確診，更是有無進一步社區感染風險的指標。

其餘案件陸續結案

中央流行疫情指揮中心發言人莊人祥表示，我國4月初至今的新冠肺炎確診個案中，受關注的包括曾與實踐大學確診教授接觸過的男子、北部社區保全案、北部酒店公關案、奧捷旅遊團案、摩洛哥旅遊團案、華航班機CI011案與海軍敦睦艦隊案等。除了海軍敦睦艦隊案，其餘案件均陸續屆滿監測期，宣布結案。

莊人祥表示，敦睦艦隊的社區感染風險仍要持續觀察至少一周。不過，民眾不用過度恐慌，五一連假一定可以照常休假，謹記避免前往人潮擁擠處，人與人之間保持社交距離即可。

12天沒有本土病例

蘇貞昌說，台灣已經連續12天沒有本土病例，防疫工作被全世界肯定，五一勞動節就要到了，只要大家照指揮中心所訂應該有的作為，相信台灣當全世界都在鎖國封城，台灣是非常少數可以正常生活、自由出入、孩子還以上學的國家。

交通部長林佳龍表示，過去有比較多的車流、人潮共有175個景點，交通部會配合指揮中心在五一連假前對外公布加強版的1968 APP，提供用路人了解公路上的即時路況，也會對相關風景區進行車流管控，以做到總量管制與分流。

相關新聞見A3版

金正恩 變植物人

日媒爆：北韓醫「手抖」手術失敗

路透：陸心血管專家前天急赴平壤



北韓領導人金正恩傳出手術後命危。圖為金正恩在白頭山騎馬。

路透

【編譯田思怡／綜合報導】路透獨家報導，根據三名熟知內情人士，中國大陸周四（23日）派遣一個醫療團隊赴北韓，為北韓領導人金正恩的健康提供建議。

這個由醫生和官員組成的醫療團隊由中國共產黨中央委員會對外聯絡部資深官員率領，對外聯絡部是中共處理北韓事務的主要單位。路透24日無法聯繫中聯部，大陸外交部也沒有回應。

路透報導指出，無法立即判斷大陸此舉對金正恩健康所透露的訊息。但北京盛傳，金正恩是心臟病突發後，需要進行緊急手術。中聯部長宋濤帶隊的醫療專家包含阜外心血管病醫院和解放軍301醫院的專家，都是中國最好的心血管專科醫生。因此，團隊去北韓為金正恩醫治的可能性很高。

美國有線電視新聞網（CNN）日前報導，金正恩因心血管手術命危。南韓和中國官方隨後都表示，看不出北韓內部有任何異常活動，美國總統川普直指CNN的報導「不正確」，但他未說明是否聯繫金正恩。

金正恩11日出席勞動黨中央政治局會議後即未露面，他未出席祖父金日成冥誕「太陽節」大典最故人疑竇。現年36歲的金正恩2014年也曾消失一個多月，再露面時跛腳。金正恩菸不離手，且體重過重，媒體報導約有130公斤，加上有心血管疾病家族遺傳史，有關他的健康傳言不斷。

金正恩的父親金正日2008年心臟病發，南韓媒體當時報導有中國醫生參與法國的醫療團隊協助。

日本媒體《週刊現代》編輯委員近藤大介24日撰文指出，金正恩手術後已變成「植物人」。

近藤大介聲稱消息來源是一位中國醫務人員。文章指稱，金正恩在一次實地考察中突然倒地，陪同他的醫生將他送到附近一家醫院進行心臟按摩。

北韓緊急要求中國「立即從北京派遣一支醫療隊」。但金正恩的醫療團隊已等不及，決定執行緊急心臟支架手術。

心臟支架手術不是很困難，但曾在中國大陸受訓的心臟外科醫生非常緊張，雙手發抖。而且他沒有為像金正恩那麼肥胖的身體動手術的經驗，手術最後失敗，金正恩變成植物人。